

Чем опасны клещи и как от них не пострадать

Пик активности клещей в центральной части России приходится на середину мая — июль.

Какие болезни вызывают клещи?

Вирусный энцефалит может привести к смерти и к пожизненным неврологическим и психиатрическим осложнениям.



Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма) поражение кожи с болями в мышцах, суставах, симптомами менингита, артрита, гепатита.

Как защититься от клещей?



Сделайте прививку против клещевого вирусного энцефалита.

Обработайте акарицидными средствами дачный участок.

Собираясь в лес, обработайте одежду и животных репеллентом.

Наденьте носки с плотной резинкой, застегните рукава.

Наденьте высокую обувь. Брюки заправьте в обувь, майку или рубашку — в брюки.

Наденьте головной убор.

Что делать в случае укуса?

Не давите и не вырывайте клеща силой, не заливайте маслом или спиртом.

Выкрутите клеща аккуратными вращательными движениями, пальцами через марлю или пинцетом.

Продезинфицируйте место укуса.

Удалить клеща можно в травмпунктах.

Обратитесь к врачу, по возможности в течение двух суток принесите живого клеща.

